
Préparer  son  cahier  pour  la
matière « Dieu »

Pour la  rentrée,  on peut imaginer que les enfants préparent leur
cahier de religion qui les suivra toute l’année. Celui-ci s’inspire du
graphiste  «  Ben  ».  L’animation  propose  une  réflexion  et  deux
bricolages :  pour un cahier et pour son protège cahier.  Par Anne
Rudolph.

Bricolage 1 : mise en route d’un cahier ou carnet pour la matière « DIEU
»

– Pour les plus petits, prendre un cahier classique, faire faire un joli dessin,
protéger avec un protège-cahier transparent et ajouter une étiquette « Cahier de
Dieu ».
– Pour les plus grands, prendre plutôt un carnet à spirale, faire coller pêle-mêle
des papiers déchirés (papiers couleurs ou feuilles de magazines) ou s’inspirer des
techniques ci-dessous pour écrire « Dieu » ou « Dieu.com » pour faire encore plus
jeune !

Bricolage 2 : Fabrication de protèges cahiers

– Ce bricolage est en fait une « customisation », c’est-à-dire une personnalisation
artistique d’agendas, de pochettes cartonnées, de crayons de papier avec un
slogan chrétien.
– Discuter d’abord du choix du slogan à afficher sur les fournitures scolaires :
– Bien sûr on pourrait choisir « Dieu t’aime » ou « J’aime Jésus »…
– On pourra mettre un cœur à la place du mot « aime ».

J’opterai plutôt pour quelques chose de plus discret comme « Choisis la vie » !
D’autant plus que ce sera l’occasion de faire le point sur ce verset :
– Qui a prononcé cette parole ?
– Dans quel contexte ?
– Lire le texte dans sa globalité : Deutéronome 30 à partir du verset 15 jusqu’au
verset 20.
– Proposer aussi aux enfants de réfléchir aux réponses qu’ils pourront donner à
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leurs camarades quand ces derniers les interrogeront sur ce « choisis la vie ».
– Pourquoi pas : imaginer des jeux de rôle de mise en situation !

Techniques :

– Ecrire en blanc sur fond noir, façon « Ben » (voir sur le site),
– Utiliser des marqueurs blancs ou du Tipp-Ex sur papier noir. Penser à
s’entraîner avant !
– Découper les lettres du slogan dans des magazines en variant les tailles et les
couleurs et les coller + ou – inclinées sur papier blanc ou couleur uni.
– Ecrire aux marqueurs indélébiles (pointe fine) sur des crayons de papier,
stylos…
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